

# 8大特色景观段 再现“白水绕东城”

## 成都龙泉山东侧沱江发展轴系列规划方案亮相

青山横北郭，白水绕东城”，这是李白诗句中对沱江的风貌描述。未来，这样的图景将出现在龙泉山东侧沱江发展轴上。

11月22日至23日，成都市龙泉山东侧沱江发展轴系列规划国际专家咨询会举行，13位世界知名拥江发展城市的规划设计专家以及国内规划、建筑、景观等领域专家齐聚蓉城，为沱江发展轴和“东进”区域规划出谋划策。

会上，《成都市实施“东进”战略总体规划(2017-2035)》《龙泉山东侧沱江发展轴总体规划》《成都东进区域高速公路网体系规划方案》等一系列规划方案亮相，征询专家意见。这块“未来之城”的图景正在徐徐展开。

记者从系列规划方案中获悉，龙泉山东侧沱江发展轴将在“治水-筑景-塑业-立城-聚人”五大规划策略指引下，将形成“1条生态廊道筑基底、5核10镇定格局、8段百景共演绎、500公里绿道串全域”的总体结构。



龙泉山东侧沱江景观效果图。

### 改善河道水质 沿线148处排污口全面截污

“治水是沱江流域打造的基础和关键。”咨询会的点评环节，中国城市规划学会副理事长李晓江再次强调。

沱江是长江上游的重要支流，同时也是东进区域的核心生态骨架。《龙泉山东侧沱江发展轴总体规划》方案提出，坚定以治水为前提，统筹推进流域水环境治理与防洪工程建设。

根据该方案，在推进流域水环境治理方面，首先是通过截污-清淤-控源、生态补水的综合手段，改善河道水质，使沱江、绵河水水质达到Ⅲ类及以上标准。

具体包括全线截污，完成沱江-绵河沿线148处排污口全面截污，改造新建污水干管共197公里；全线清淤，开展轴线河道241万平方米生态清淤工程，消除沿线17段黑臭水体；开展面源治理。同时通过引调外水、雨洪调蓄、污水提标等多种方式保障生态补水供给。

### 打造沱江十景 将设计水上观览游线

记者注意到，在沱江发展轴的景观专项方

案中，总体景观设计上沿沱江-绵河河从上游至下游将分为8大特色景观段——水的康城段、峡谷森林段、山水新城段、大河气魄段、双轴交汇段、古今雄州段、航空溪谷段、时尚空港段，同时打造沱江十景——三江汇流、云顶漫步、山水准州、大江河湾、溪乡绿岛、智慧简州、金锦碧影、锦绣大地、花溪河谷、空港门户。

在临水空间规划大型城市公园及郊野公园，形成江滩、湿地、主题文化等不同特色的景观展示点，打造22处滨水公园；结合周边城市空间格局，由滨水空间延伸至城市腹地的绿色廊道，打造16处轴线延伸公园。

同时还将布局多处观山点、观江点、视线廊道，在游船码头布局方面，沱江码头结合周边新城及旅游古镇进行布局，形成与沱江分段通航规划相契合的水上观览游线。

### “4高4快”互通直连新机场 构建龙泉山两翼1小时交通圈

在高速路网体系的建设方面，按照规划方案，将打造“8高11快”，布局为“5纵14横”，与城市主轴线、城市道路、旅游环线、地方公路等共同构成多级路网体系。

东进各组团与龙泉山西翼至少“2高2快”连接，各组团间至少“1高2快”连接；高速公路网实现对东进区域4大产业集群、8个产业园以及多个特色小镇全覆盖，所有物流节点无缝衔接；“4高4快”互通直连天府国际机场，形成航空枢纽周边集疏运体系。

在路网能力方面，到2035年，东进区域高速公路网负荷适中、服务水平三级以上，整体运行良好。在路网密度方面，东进高速公路密度达到每平方公里52.2公里，与对标借鉴的东京湾、德国鲁尔、上海市浦东、雄安新区高等级道路网密度相当。在时效水平方面，东进区域各相邻组团间形成半小时交通圈，龙泉山东西两翼之间形成1小时交通圈，至资阳、眉山、德阳形成1小时交通圈，至乐山、遂宁、雅安、绵阳形成2小时交通圈。

华西都市报-封面新闻记者 谢燃岸



扫二维码  
看本文视频

## 成都高新公安分局： 高压反腐深挖严查 黑恶势力“保护伞”

华西都市报(记者 张想玲)成都高新公安分局强化纪律审查，巩固反腐败斗争压倒性态势，保持定力惩治腐败，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚持重遏制、强高压、长震慑，坚决减少腐败存量，重点遏制腐败增量。

抓住领导干部这个“关键少数”，坚决查处违反政治纪律和政治规矩、违反中央八项规定精神、为黑恶势力和黄赌毒活动充当“保护伞”、选人用人上、执法管理领域违纪违法问题以及在工程项目建设领域的权钱交易问题。

深挖严查黑恶势力“保护伞”。把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来，建立线索快速移送反馈机制，及时深挖每起涉黑涉恶违法犯罪案件背后的腐败问题。将党员干部涉黑涉恶问题作为执纪审查重点，对扫黑除恶专项斗争中发现的“保护伞”问题线索优先处置。

深化治理“微腐败”。认真落实《成都市治理“微腐败”工作办法(试行)》，持续推进以治促建。在服务管理领域，坚决查处公共服务、办事窗口等主动服务意识不强、推诿扯皮、工作不实等问题。执法执勤领域重点解决执法过程中记录仪不使用、使用不规范及有警不接、有案不立、立案不实等问题，督促分局领导到科所队长转变观念，习惯在“镜头下”执法。

建立《公安机关内部过问案件办理行为登记表》，严格落实“三个规定”，防止干预司法活动，今年以来未发生此类问题。创新研发“公安数字管理数字证书网络审批智能管理柜”，进一步加强了数字证书的源头管理。

## 推动党风廉政建设主体责任落实 三河街道召开述廉大会

华西都市报(记者 吴柳峰)18日，成都市新都三河街道召开2018年党风廉政建设述廉大会。会上，街道党工委班子成员、科室负责人等代表现场汇报个人廉洁自律情况，并随后接受与会代表现场询问和质询。

18日，新都三河街道召开2018年党风廉政建设述廉大会，街道全体机关干部和部分人大代表、政协委员、企业代表、群众代表共计90余人参加。会上，针对落实党风廉政建设主体责任“一岗双责”情况和个人廉洁自律情况，街道党工委班子成员代表、科室负责人代表、社区书记代表作了专题汇报，并在随后接受与会代表的现场询问和质询。此外，会议还对三河街道班子成员2018年度述廉进行了民主评议。会后街道机关干部纷纷表示，通过此次大会切实感受到落实主体责任的压力，也从其他同志身上收获了不少经验。

为了更好地推动党风廉政建设主体责任的落地落实，街道党委书记马兴华要求全体党员干部，特别是党组织负责人要牢固树立“不抓主体责任落实就是严重失职的意识”；要求全体党员干部要切实敢于担当，切实履职尽责，对敢于担当、敢于负责的干部，要充分发挥正向激励作用，让担当尽责成为风气，让担当尽责成为标准；同时要求街道全体党员干部必须遵守更多的规矩，接受更严的约束，要习惯在严于律己中担当责任，习惯于清风正气中干事创业。

## “我的大学有希望了！” ——中国体育彩票帮助莘莘学子圆梦

“要不要读书？读书和不读书，区别在哪？”如今已步入大学二年级的张玉梅，还时不时回想起当时得知自己考上大学那一瞬，心中曾有过的这个疑问。她很庆幸，自己最终选择了读书这条路，开启了不一样的人生，获得知识的同时也增长了见识。

她的幸运不是从天而降，而是来自于体彩助学行动。不久前，张玉梅受邀参加2018年“情系革命老区关爱寒门学子”爱心助学活动助学金发放仪式，她向大家讲起了那段困难重重，却也无比幸运的往事……

### 考上大学 她却高兴不起来

2017年6月24日，这天高考成绩公布，张玉梅考上青岛某院校。期待已久的、走出去看外面世界的机会来了，她很是兴奋。然而，高昂的学费和外面精彩的世界之间，总有着那么一条不可逾越的鸿沟，家境贫寒的她，如何能负担得起外出求学的消费呢？她内心矛盾不已。

同样处于矛盾中的，还有张玉梅父母。说起来，女儿成了山里少有的大学生，本应值得高兴，但他们却因无力供孩子读书而脸上挂满了愁云。

张玉梅的家靠种几亩桃子、苹果为生，收入不高。一直以来母亲身体不好，不能负担沉重的劳动，她高二那年，父亲又因事故丧失劳动能力。再加上那年桃子收成不好，满满一筐筐只能卖5元、10元，家境愈发艰难……

夏日里，临沂山区的夜晚静谧安详，外面的世界如头顶的星星一样闪闪发光，对她眨着眼睛，充满了诱惑。此刻的张玉梅却为了筹集学费辗转难眠。

### 体彩帮忙 “我的大学有希望了！”

向亲戚借，向收桃子的代理商预支货款……尽管父母已想了办法，学费还差不少。就在一筹莫展的时刻，中国体育彩票向张玉梅伸出了援



助之手。

一天，张玉梅浏览网站时无意中看到“情系革命老区关爱寒门学子”助学活动，符合条件的寒门学子可以申请5000元助学金。

抱着试一试的心态，张玉梅递交了资料。很快，她通过了审核评议。“到现在还记得当时接到电话，通知我被资助了，第一反应就是我的大学有希望了！”回忆当天接到电话的情景，张玉梅仍然很激动。

2017年8月29日，在“情系革命老区关爱寒门学子”助学金发放仪式上，张玉梅拿到了5000元助学金。

顺利迈入大学校门的张玉梅，第一次从山里来到了城市，她利用学习之余的时间，寻找兼职机会，用兼职的收入来自己的生活费。除了兼职，张玉梅的课外生活很是精彩，她参加了很多社团活动，学习了课本知识的同时发展了其他的业余爱好，逐渐成长为一名阳光、自信又乐观的新时代青年。

### 体彩的初心 筹集公益金帮助更多人

今年8月28日，在“情系革命老区关爱寒门学子”2018年爱心助学活

唐锦荣

“新药研发的每一份付出都能为百姓生命健康带来一丝希望。”王逸平怀揣创新为民的家国情怀奋斗在新药研发第一线，他带领团队历时10余年研发的中药制剂已惠及千万患者。他不顾自身病痛折磨，以“做出全球临床医生首选的新药”为科研理想，为中药现代化研究事业鞠躬尽瘁、奋斗终生。



## 中药现代化的奋进者

中国科学院上海药物研究所研究员 王逸平



中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心